
Грбаљ: Обележавање 1500 година постојања манастира Подластва и 800 година самосталности СПЦ; Патријарх Иринеј: Оно што је вековима у Црној Гори, не може се уништити декретом ни заповешћу
петак, 27 септембар 2019 23:28

Патријарх српски господин Иринеј вечерас је изјавио да се догађају у Подластви радује
цело Српство и да је овај догађај велико охрабрење за сав православан народ ма где се
налазио. Он је то рекао након вечерње службе у манастиру Подластва у Грбљу, где се
данас и сутра обележава 1500 година постојања овога храма, а сутра ће бити освећен и
параклис Кнеза Лазара, као и манастирски конаци.

  

  

–Хвала Богу да учествујем у овој свечаности и то је велика радост. Ово није радост само
Црне Горе него цијелог Српства и ван Србије, већ и из расејања. Ова радост ће
допринијети до свих. У свијету влада мишљења да је слаба вјера у Црној Гори. Ово што
данас видимо, обновљене цркве и свештенство је заиста чудо божје и велико охрабрење
за све нас. Овдје је жива вјера и то од првих дана хришћанства и данас се преноси и
вјерујем да ће се тако наставити. Oве цркве које су окитиле ове просторе и оживјело
свештенство су заиста чудо Божије. Ово је велико охрабрење за цијело Српство.

  

„Оно што је вековима сијано на овим просторима и народа овога краја не може да се
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уништи ни декретом нити заповешћу људи овог света. Тај облачак се разилази, али
истина божја је неуништива и што Бог благослови човек не може да уништи. Да је то
истина уверили смо се у прошлости када смо се охладили од цркве, а наш једини пут је
пут повратка богу и цркви и оној вери и истини наших предака који су стварали су велика
дела. Славимо 15 векова ове светиње и оно што Бог подржава човек му ништа не може.
Нека је благоловен дан и нека смо сви благословени и једини наш пут је да се вратимо
Богу, цркви и истини и онда нас Бог неће напустити. Нека Србе Бог умножи благослови
и овдје у Црној Гори и свуда где живи православни народ, рекао је патријарх Иринеј.

  

  

На свечаној академији митрополит црногорско приморски Амфилохије у краткој беседи
рекао је да је долазак патријарха дар Божји.

  

  

– Овде је долазио и Свети Сава, па редом сви патријарси у ову садашњу Црну Гору и
древну Боку Которску. До Св. Петра па до Петра Другог Тајновица. Ваша светости
добродошли на многаја и благаја лета, рекао је митрополит Амфилохије.
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Добродошлицу патријарху упутио је и градоначелник Будве Марко Бато Царевића. Он је
поздравио је патријарха Иринеја пожелевши му „добро здравље у светој земљи, светог
оца Лазара грбаљског и косовског“.

  

Од поподневних сати у Подластву се са свих страна скупљао народ који је желео да
поздрави патријарха Иринеја. Међу њима је био и Бошко Радановић (89).
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  – Срце ми је пуно. Долази његова светост. Сад кад сам ово дочекао могу да умрем,прича крепка старина, који је 62 године ктитор многих цркава на српским просторима.  Сутра у 9 часова одржаће се Света патријаршијска литургија са освећењем параклисаСветог великомученика косовског цара Лаза и манастирских конака са свенароднимсабором.  У 12 часова за све присутне вернике биће приређена трпеза љубави уз културноуметнички програм на коме ће наступити Никола и Бојана Пековић, Вера Столић,Даница Црногорчевић, Српски православни појци, хор Српског пјевачког друштва„Јединство“ из Котора, народни гуслар Стеван Чавор и Пјевачко друштво Грбаљ.Верницима ће се обратити патријарх српски Иринеј, митрополит црногорско приморскиАмфилохије, Станко Магуд и Марко Бато Царевић.  
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  Код манастира Подластва у Грбљу на дочеку се окупио велики број грађана из свихкрајева Црне Горе.  У пратњи патријарха Иринеја су митрополит црногорско-приморски Амфилохије имитрополит милешевски Атанасије и још осам епископа.  Позиви за свечаност су упућени премијеру Душку Марковићу и председнику Црне ГореМилу Ђукановићу, као и свим посланицима у Скупштини.  Српски патријарх Иринеј стигао је у Црну Гору: У Будви се обележава велики јубилејСрпске православне цркве: 1.500 година постојања Манастира Рођења ПресветеБогородице - Подластва и 800 година самосталности СПЦ.  

  Код манастира Подластва у Грбљу окупио се велики број грађана из свих крајева ЦрнеГоре.   У пратњи патијарха биће митрополит Амфилохије, митрополит милешевски Атанасије ијош осам епископа.  Позиви за свечаност су упућени премијеру и председнику Црне Горе, као и свимпосланицима у Скупштини.  Манастир рођења пресвете Богородице, који је 1350. године обновио Цар Душан,вековима је духовно и просветитељско седиште Грбља.  
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  На месту данашњег манастира постојала је црква која датира из старијег периода.  Предање су потврдила археолошка истраживања из 1984. године, када је на подуманастирског храма нађен део мозаика и фрагмент парапетне плоче, који су припадалиранохришћанској базилици из петог или шестог века.  Према народном предању, Свети Сава је кратко боравио у Подластви, након чега се саоближње морске обале упутио на Свету Гору.Између храма и конака налази серанохришћанска крстионица из 17. века.  

  У храму је на јужном делу олтарског зида делимично сачуван мањи део старогфрескописа из 15. века. У највећем делу храма постоји новији фрескопис, мањегквалитета, сликан преко претходног живописа.  У току свог вишевековног трајања манастир је разаран, паљен и уништаван, а последњипут је пострадао у великом земљотресу 1979. године.  (Спутњик, ИН4С, Вијести)  
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